常残案字〔2020〕2号B类
关于对市政协七届四次会议第258提案的回复
市政协文教卫体和文史委：
贵委五位代表提出的《关于推进残疾儿童康复工作的提案》，即第258号提案已收悉。感谢你们长期以来对全市残疾人工作、残疾儿童康复救助的关心和厚爱,我们坚信，有市政协、市政协委员的关心和支持，全市残疾人工作、残疾儿童康复救助一定会健康发展、大有作为。

收到贵委的提案后，我会党组、理事会非常重视，及时召开了专题会议，组建了专门班子，明确了工作职责，确定了办理科室，提出了办理要求。下面，就提案办理情况报告如下。

我市0—6岁的残疾儿童共有8200人，每年新增残疾儿童约440人。目前我市有11家残疾儿童定点康复机构在训659人，录入全省残疾儿童数据库687人。残疾儿童是家庭的不幸，也是社会文明进步付出的不可避免的代价。开展残疾儿童康复工作是家庭的责任，更是政府、社会的共同责任。在各相关部门的鼎力支持下，我市残疾儿童康复工作取得了长足的进步。
一 抓力量整合，不断健全残疾儿童康复工作的体制机制。为了抓好这项群众最关心、最直接、最现实的民生工程，近年来，市（区）县两级政府纷纷把“0—6岁残疾儿童抢救性康复项目”纳入为民办实事范畴，市（区）县两级党委政府领导亲自过问残疾儿童康复工作，研究解决残疾儿童康复工作中遇到的突出问题，各相关部门高度重视，精准施策、齐抓共管，共同为残疾儿童康复工作出谋划策，各级残联组织积极做好项目宣传，认真开展残疾儿童的定点筛查和精准输送工作。

二 抓平台建设，不断夯实残疾儿童康复工作的基础。按照《湖南省残疾儿童康复救助定点服务机构管理指南》， 加强对残疾儿童康复机构的风险管理。一是把好入门关。我们要求所有康复定点机构都依法登记、具有承担民事责任的能力；所有管理人员及康复技术人员都必须经过健康体检，确保无精神病和传染病。二是把好安全关。安装防盗网，铺垫防滑地胶，对相关设施进行无障碍改造。同时，我们进一步完善康复机构日检日查制度，为残疾儿童营造良好的康复环境。三是把好保险关。督促机构为在训的残疾儿童购买意外伤害保险。截至目前，市县两级残疾儿童项目实施中没有发生一起安全事故或康复医疗纠纷。

三、抓政策落地，不断完善残疾儿童康复的保障体系。一是强化经费保障。在推进0—6岁残疾儿童抢救性康复项目时，市县两级在中央、省项目经费的基础上，进行了配套补助，确保残疾儿童康复训练经费每人每年达到17000元以上。二是强化政策保障。感谢各级党委、政府对残疾儿童康复工作越来越重视，中央、省相继出台《残疾预防和残疾人康复条例》、《关于建立残疾人儿童康复救助制度的意见》和《省残联、 省卫生厅、省人社厅关于印发（湖南省关于将部分医疗康复项目纳入基本医疗保障范围的实施方案）的通知》，加大了残疾儿童康复保障力度，并对相关流程进行了规范。为保障这些优惠政策落地落实，我市出台了《常德市人民政府办关于建立残疾儿童康复救助制度的通知》（常政办发[2019]8号）、《常德市关于将部分医疗康复项目纳入基本医疗保障范围的实施方案》和《关于调整医疗保障部分政策的通知》（常医保发{2019}7号），申请定点医院需符合文件规定条件，并与医疗保障经办机构开展协商和谈判，达成一致意见的签订服务协议，无法达成一致意见的，不签订协议。因此，常德博爱康复医院需要向相关区县医疗保障部门提出申请且经过验收合格后，协商一致签订协议才能纳入当地医疗保险定点医疗机构。扩大了残疾儿童康复医保报销范围，提高报销比例，明确了听力、言语、肢体、智力和孤独症残疾儿童救助标准，为我市残疾儿童康复工作营造了良好的政策环境。三是强化救助保障。由于残疾儿童康复训练时间周期长、费用多，而不少康复对象家庭拮据，为解决这些贫困家庭面临的现实问题,市县两级残联组织提高政治站位，主动谋划、多方筹措，及时为贫困残疾儿童家庭提供食宿、交通补贴，让其安心进行康复。据统计，截至目前，全市已为残疾儿童家庭解决康复所需的交通、食宿补贴共计150多万元。

四、抓服务提质，不断破解残疾儿童康复的难点问题。依照《湖南省残疾儿童康复救助定点服务机构服务指南》，一方面，做好筛查审核工作，解决康复对象不精准的问题。市县两级充分利用残疾儿童随报登记平台，通过动员服务人员走村入户,严把筛查关，把符合康复条件的儿童选送到定点机构，同时，积极组织康复专家认真开展复查，把符合条件、亟需康复的残疾儿童纳入救助范围。另一方面，做好评估工作, 解决康复训练不精准的问题。各定点康复机构认真开展残疾儿童评估，并根据参训儿童的特点设置个性化的课程，制定精准化的康复训练计划，确保残疾儿童康复训练有的放矢。1. 开展了适龄残疾儿童义务教育情况摸底调查，根据就近入学的原则入校，随班就读的学生不受班额的限制，各级学校共接纳残疾学生651人，随班就读支持保障体系已全部建立，随班就读质量得到了进一步提升。同时，依托特殊教育学校和随班就读的普通学校，我们为确实不能到校就读的重度残疾儿童少年提供送教服务，并逐步规范了送教时间和送教内容，通过送教入户、入社区、入机构等多种途径，采取教师上门面对面、网络直播点对点、视频录像随时播等多形式开展送教上门服务，送教上门学生达326人，确保了不能到校的重度残疾儿童少年完成九年义务教育。目前，常德已初步形成了随班就读为主体、特殊学校教育为主导、送教上门为补充的特殊教育体系，全市6-15岁残疾人儿童入学率达95%，已提前实现国家特殊教育提升计划任务目标。 2.完善了特殊教育的保障机制。近年来，全市对4所特教学校累计投资1.82亿元（其中常德市特殊教育学校1.67亿元，津市聋哑学校500万，桃源县特殊教育学校550万，安乡县特殊教育学校450万），有效解决了残疾学生的入学需求，大大改善了办学条件。市中心特校400多名学生，按人均7500元标准由市财政保障，达到300万元左右；其他3所特教学校人均公用经费已达到6000元。目前，全市4所特教学校均设立了特殊教育幼儿园（班）。今年，汉寿、临澧、石门将新建特殊教育学校，临澧县预计今年9月开始招生，石门、汉寿预计明年9月开始招生，3.加大了残疾学生资助力度。我市义务教育阶段残疾学生已全面落实免学杂费、免教科书费、免住宿费，补助家庭经济困难家庭寄宿生生活费的“三免一补”政策；对在特殊教育学校就读的学生每生每天补助6元生活费；除免学杂费、免教科书费、免住宿费外，学前、小学残疾学生每年资助1000元，初中残疾学生每年资助1250元，高中阶段残疾学生每年资助3000元。同时，在每年“9.8助教日”、“全国助残日”前后，广泛发动各方力量，开展教育捐赠活动，重点扶持特校和资助残疾学生。
加强康复宣传。要通过各类媒体大力宣传康复知识、康复理念，扩大社会影响，让社会公众、各相关部门充分了解残疾儿童康复救助工作的重要性，积极参与到残疾儿童抢救性康复项目中来，进而齐心协力解决残疾儿童康复训练的重点、难点问题。要加大对残疾儿童监护人的心理、康复业务的培训。让残疾儿童家长全身心地参与到残疾儿童的康复训练中去，为残疾儿童康复营造一个良好的外部环境。
近几年来，我市残疾儿童康复状况有了很大程度的改善，救助服务和社会保障力度越来越大。但因家庭贫困、亲友漠视、康复经费保障水平低等主、客观原因，残疾儿童康复工作还存在不容忽视的瓶颈问题。主要表现为：

一是康复理念滞后。因为传统的思维惯性，一些职能部门对残疾儿童的康复理解，依旧停留在住院医疗上，没有把教育康复、心理辅导、辅助器具适配等活动纳入残疾儿童康复工作的范畴。

二是康复附加费用沉重。目前在机构接受康复训练的残疾儿童大部分来自农村，收入主要来源是父母在外打工。每人每年能享受到各级政府补助经费1.7万元。这对于收入来源逼仄的残疾儿童家庭来说，是难以承受之重。
三是保障标准不一。各类残疾儿童的康复保障缺乏统一标准，差距较大。脑瘫儿童康复费用纳入了医疗保障报销范围，而同样进行康复训练的智力、自闭症、听力、语言残疾儿童却不能报销。现在有很多市州将残疾儿童康复纳入了政府为民办实事项目，整合政府救助和医保政策，统一保障标准。
常德市残疾人联合会
2020年6月17日
签发人：田大春                  联系人：孙友良
联系单位：市残联                联系电话：7877333
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