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 1、“情满沅澧、大爱无疆”大型助残公益晚会成功举行

2、市残联理事长田大春带队到点村帮扶贫困残疾人
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1、大爱无私写春秋
——汉寿县东岳庙乡残联理事长朱进小记
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三   则

“情满沅澧、大爱无疆”大型助残公益晚会成功举行

5月19日下午，常德市白马湖文化剧场热闹非凡。为庆祝第二十七次全国助残日，由市人民政府残工委主办，市残联、市广播电视台、市残疾人福利基金会共同承办的“情满沅澧、大爱无疆”大型公益晚会隆重举行。

市委副书记、市长周德睿，省残联党组成员、副理事长谭奇元，省残疾人福利基金会理事长于洪礼，市委常委、常德军分区司令员李辉忠，市委常委、秘书长罗先东，副市长、市政府残工委主任龚德汉，市政协党组副书记、副主席何英平，市政协副主席、市工商联主席张业梅，原副市长、市残疾人福利基金会名誉理事长徐万发等领导出席活动。各区县市分管残疾人工作领导、市政府残工委成员单位负责人、残疾人工作者、爱心人士及志愿者等近400人观摩演出。
整台晚会融入了文艺汇演、先进表彰、助残募捐三个主题。文艺节目涵盖了独唱、朗诵、古筝独奏、手语舞、常德丝弦、合唱等形式，讴歌生命的顽强与尊严，礼赞爱的温暖与力量，展示了残疾人特殊艺术的独特魅力，带给观众美的享受和心灵的洗礼。每一个节目都精彩纷呈，带给现场观众视觉和心灵的震撼，大家纷纷赞叹：“太精彩了！残疾人演员了不起！特教老师了不起！”
晚会现场，以专题片的形式对“十二五”残疾人工作成果进行了展播，市委常委、秘书长罗先东宣读了市残工委关于表彰“十二五”期间残疾人五类“十佳”先进典型的决定，分别是十佳扶残助残先进单位、十佳扶残助残先进个人、十佳残疾人自强模范、十佳模范残疾人之家、十佳先进残疾人工作者。市委副书记、市长周德睿代表市委、市政府为五类“十佳”先进单位和先进个人代表进行了颁奖。
献出一份爱心，托起一片蓝天。晚会助残募捐环节，有30多家爱心企业、单位和个人踊跃举牌捐赠，现场募集善款近400余万元。本次活动所募善款将作为残疾人福利基金，全部用于残疾人困难救济、康复资助、助学资助、住房改善等公益项目。
晚会展现了残疾人自尊自强、残疾人工作者敬业奉献、社会各界关爱帮扶残疾人的精神风貌和助残氛围，取得了圆满成功。   （市残疾人福利基金会）
市残联理事长田大春带队到点村帮扶贫困残疾人

  4月27日上午，市残联党组书记、理事长田大春带领机关党员干部来到汉寿县崔家桥镇东仓铺村，对10户结对
贫困残疾人家庭开展走访帮扶活动。

 田理事长一行，首先听取了驻村扶贫工作队帮扶情况介
绍。随后，分3组对10户贫困残疾人家庭进行了入户走访。当田理事长来到自己时时牵挂的帮扶对象残疾人胡光平家时，胡光平笑容满面地迎了出来，热情地带领田理事长参观自己的新家。去年，田理事长根据胡光平家的实际情况，为他落实了危房改造项目，一年来，在驻村扶贫工作队和村干部的帮助下，胡光平家的居住条件和卫生状况发生了天翻地覆的变化，现在的新家，屋面整洁、家具放置井井有条，胡光平一家人的精神面貌也焕然一新，对未来充满了信心。坐下后，田理事长和胡光平拉起了家常，当了解到胡光平尚未享受到低保及残疾人优惠政策时，田理事长对随行的乡镇、村干部交代，要尽快予以解决落实。临走时，田理事长鼓励胡光平要自强自立、充满信心，在党和政府的关心支持下创造美好的生活。

 其他党员干部也深入各自帮扶对象家庭，了解他们的生活状况，询问他们的所需所求，并量身制定出帮扶举措，确
保帮扶对象家庭尽早摆脱贫困。

汉寿县残联理事长鄢纯忠陪同进行了走访慰问。
  （市残联群宣科）

大爱无私写春秋

——汉寿县东岳庙乡残联理事长朱进小记
朱进，男，46岁，汉族，大专文化。自一九九九年任乡镇残联理事长以来，就和残疾人事业结下了不解之缘，18年来，他以服务、奉献、无私为职业操守，以真学、真爱、真诚为工作纽带，在政府和残疾人之间架起了一座心连心的桥梁。先后为全乡1167名残疾人建起了一座投资300万元的托养中心，统筹解决残疾人危房改造35栋，维护残疾人合法权益116次，挽回经济损失100多万元，解决棘手问题86个，与残疾人结对交友562人次，增强残疾造血功能22处，以亲和的态度，扎实的工作和廉洁的作风，赢得了残疾人和党委政府的高度信任和认可，被喻为残疾人的“贴心人”、“娘家人”和“扶助人”。

一、不断加强学习，提升服务残疾人的履职能力
乡镇残联理事长直接面对广大残疾人，复杂、无绪和琐碎是日常基层残疾人工作的实际，为了更好地履职尽责，他始终把学习残疾人工作业务知识、学会与残疾人打交道的方式方法作为自己履职的基础。他从三个方面筑牢了这个基础：一是向书本学。坚持以人道、廉洁、服务、奉献的职业道德操守，认真学习党中央关于《促进残疾人事业发展的意见》、《残疾人事业十二五发展纲要》和《残疾人工作手册》，不断武提升自己的政策理论水平；二是向同行学。虚心向县残联领导、向从事残疾人工作多年的其他乡镇理事长学习，不断增强服务残疾人的业务能力；三是向残疾人学。学习残疾人之间的沟通办法，从残疾人的角度看事情、想问题，不断增强与残疾人沟通的能力。各类残疾人生活在社会的边缘，既需要多方关爱，也需要人格上的尊敬，在十多年的工作中，朱进同志不断积累和总结，练就了一套亲民务实、无私奉献的本领。深得残疾人的喜欢和信任。

二、不断夯实基础，打造服务残疾人的新平台
一是基层残疾人协会组织全覆盖。经过几年的努力，在全乡21个行政村和1个居委会都建立了残疾人协会和康复站，配齐配强22名专职残协委员，并享有一定待遇，各个村都按照“有牌子、有场所、有内容、有人管、有结果”的“五有”要求，建全了协会，使协会成为真正意义上的残疾人服务之家；    

二是高标准建设乡镇残疾人托养中心。针对全乡1100多名残疾人，重度一、二级残疾人达243人的实际，他多方游说党委、政府，不断协调县残联，民政局等业务部门的关系，终于促成了总投资265万元的残疾人托养中心立项，项目动工后，他又不分日夜奋战在项目现场，经过一年的建设，一座集残疾人托养、康复和就业培训为一体，占地30余亩，建筑面积2000平方米的省级乡镇示范托养中心呈现在世人面前，为服务残疾人提供了新平台。
三是做好服务，使乡镇残联成为残疾人朋友的“娘家人”。针对服务对象的特殊性和琐碎性，他自担任乡镇残疾理事长的第一天起，就把“服务残疾人、全天无缝隙”作为出发点和落脚点。首先是摸清底子，登记台账。 对全乡1167名残疾人按照残疾类别、残疾需求、住所、监护分门别类造好台账，做到心中有数；其次是俯下身子，付出真诚。他把残疾人当亲人，对前来乡残联办事的残疾人做到“一句问候暖心，一杯热茶真诚、一把椅子请坐、一份耐心沟通、一颗热心助人”的“五个一”工作法，使残疾人得到尊重和关爱。最后是亮出牌子，有求必应。为了方便工作，他把自己的电话、服务内容，做成一卡通，发放给残疾人及其亲属，成为全乡残疾人服务的110，对残疾人做到事无巨细，有问必答，有求必应。“有困难找朱进，朱进是咱贴心人”的顺口溜在广大残疾人中不胫而走，残疾人的认同使得朱进在处理残疾人事务中得心应手。2005年该乡白竹村盲残人员杨五老意外身亡，常德、汉寿两地聚集了上百人残疾人讨要说法，他不顾自己安危，果断处置，亲自草拟协议，又当场宣读，化干戈为玉帛，受到了县政府和残联的高度赞扬；2013年全市有几百名残疾人在市残联缠访，他又受命代表汉寿县残联出面协调，使汉寿县上访残疾人率先撤回，其出色的工作能力在实际工作中得到彰显。

三 、不断拓展服务空间，开创残疾人事业的新局面

一是在就业渠道上下功夫。面对全乡1000多名残疾人生活质量低，就业门路窄的实际，他积极为残疾人就业鼓与呼，组织该乡残疾人参加市县盲人按摩、电脑、电器修理、种养技能培训，进一步提高了自身就业能力，先后推荐的5名盲人在长沙、广州从事按摩就业，每月工资在5000元以上，有3名残疾人取得了电脑维修资格，有8名残疾人成了种养能手； 

二是在扶贫帮困上下功夫。对有盲杖、盲表、轮椅需求的残疾人，他积极向上级争取，年均解决残疾人器具200余套，尽量满足残疾人的辅具需求；危房改造，他不遗余力，近几年，全乡先后改造危房35栋，从现场初查到确定对象，从项目申报到组织实施，朱进付出了大量心血，常常是5+2，白+黑连轴转，晴天一身灰，雨天两腿泥，为了让困难残疾人住上了宽敞明亮的新房，他脸晒黑了，人变瘦了，为此，家人少不了埋怨，“你这样辛苦，图什么？”朱进说，“我是乡镇残联理事长，残疾人的事我就是我的事，我不做，组织会问责，残疾人会指责，我的良心会自责。苦点累点怕什么？只要残疾人的日子好过了，我的心情就舒畅了，我就图个心安理得！”为了让残疾人早日脱贫，朱进还主动与税务部门协调，先后为残疾人自主创业减免税费5万余元。
三是在廉洁自律上下功夫。从事残疾人工作18年来，朱进为残疾人事业倾注了全部心血，取得了一定成效，许多残疾人受到帮助，生活得到改善，发自内心地表示感谢，逢年过节，个别残疾人为朱进送来一条鱼、一块肉、一包烟、一瓶酒等等。对残疾人及其亲友的这些小意思，朱进总是拒之门外，耐心说服对方拿回去，说要感谢就感谢党和政府的好政策，自己只是做了一名乡镇残联理事长该干的工作。个别实在推辞不了的，朱进就自掏腰包，拿出大约价值相当的钱给对方，自觉做到了拒腐防变，保持了一名残疾人工作者的清白本色。较好的诠释一个基层残疾人工作者应有的内涵和形象。       （汉寿县残联、市残联办公室）

全市残联系统多措并举迎接全国助残日

为开展好第二十七次“全国助残日”活动，全市残联系统多措并举，上下联动，确保助残日活动强声势、扩影响、见实效。

一是媒体宣传有力度。在助残日期间，市残联在常德电视台时政频道新闻联播对评选出的五类（扶残助残先进单位、扶残助残先进个人、残疾人自强模范、模范残疾人之家、先进残疾人工作者）“十佳”进行系列报道。常德日报和常德晚报也在醒目位置和重要版面开辟专栏对先进典型个人、单位予以报道，向广大观众和读者充分展现残疾人自尊自强、残疾人工作者敬业奉献、社会各界关爱帮扶的助残氛围。各区县在县电视台黄金时段纷纷推出专题报道，通过宣传系列走访慰问活动、残疾人自强不息典型、扶残助残典型、残疾人产业扶贫典型等，提高残疾人工作的社会关注度。

此外，第二十七次全国助残日的宣传口号和标语在全市各行政单位办公楼、酒店商场、公众消费场所的电子显示屏滚动播出，将宣传氛围推向高潮。

二是文化生活有亮度。桃源县、鼎城区、市人民政府残工委先后举办了文艺汇演及先进表彰活动，展示了残疾人事业的精神风貌。武陵区在市城区老西门景区成功举办全区首届残疾人游园会，临澧县开展残疾人文化进社区活动，集中组织城区100余名残疾人观看地方曲艺澧州大鼓表演，表演者通过曲艺的形式，宣传残疾人政策，抚慰残疾人心灵，赢得了残疾人好评。

三是助残募捐有热度。市残疾人福利基金会在5月19日“情满沅澧、大爱无疆”大型助残公益晚会现场募得资金近400万元。全市残联系统围绕“全国助残日”开展了深入持久的助残募捐活动。

四是精准服务有深度。市残联组织全体党员干部，分两组深入点村开展精准扶贫活动。一组由市残联党组书记、理事长田大春带队，深入汉寿县崔家桥镇东仓铺村；一组由市残联党组成员、副理事长张世湘带队，深入“连千村帮万户扶贫工程”活动帮扶村——桃源县黄石镇金洪村。通过开展创业扶持、辅具适配、无障碍设施改造等量体裁衣式的帮扶举措，切切实实让贫困残疾人得实惠、见实效。全市各区县市残联在积极参与脱贫攻坚中心工作的同时，积极开展“精准康复服务”，提升了残疾人生活质量，提高了残疾人康复率。    （市残联办公室）
省残联领导考察津市爱心房建设工作

5月17日，湖南省残联维权部部长吴斌和常德市残联助理调研员罗姿一行到津市市白衣镇、新洲镇进行残疾人爱心房实地考察调研，并听取津市市政协副主席、市残联理事长董新满工作汇报，详细了解津市爱心房的项目实施情况。

目前，津市市“爱心房”建设已实施两年，全市共新建住房92套，改建27套，整合投入资金431万元，惠及各类残疾人及家庭成员251人。

    吴斌对目前津市残联所做的爱心房工作给予了充分肯定，对下一步工作提出三点要求：一是要坚持总体调度，整体推进，津市残联组织协调，其他部门密切配合。二是要坚持分头负责，优先考虑无能力建房的残疾人；建好台账，落实爱心房未完成户数的登记；配合无障碍设施，将无障碍设施项目纳入爱心房建设。三是认真落实建设标准，不定期深入到“爱心房”建设现场了解施工进展情况，严格按照方案的标准组织建设。      （津市市残联）
津市残联到康复医院和特教学校开展慰问
残疾人是社会的弱势群体，生活存在着很多的困难，他们需要得到全社会的关爱和帮助。

5月17日下午，津市残联开展爱心慰问活动。市残联一行首先到达康复医院给贫困精神病患者送上1万元慰问扶助金，鼓励他们树立自立自强的信心和坚强的意志。随后，市政协副主席、市残联理事长董新满一行到特教学校给贫困孩子们送上2万元慰问扶助金。

通过本次慰问扶助活动，帮助残疾人解决生活困难问题，让他们感受到了整个社会对残疾人的关爱。

（津市市残联）
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