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二      则

市残联开展新春走访慰问贫困残疾人活动

2月2日上午，农历腊月二十四。天气寒冷，但在桃花源旅游管理区农协村的村部却是暖意融融。因为该村10户贫困残疾人朋友迎来了他们的“娘家人”——常德市残联机关10余名党员干部。此时，市残联党组书记、理事长田大春正在认真听取该村吴主任及其他村干部就如何做好贫困残疾人脱贫解困工作所提的意见和建议。座谈会在热烈的气氛中持续了近1小时。随后，田理事长一行在村干部的带领下又来到盲人李幺妹家进行走访慰问。“2015年收成怎样？”“村里给予了哪些帮扶？”“过年了家里还有什么困难？”……田理事长细心的与她拉起了家常。听着市残联领导温暖的话语，李幺妹虽然看不见，但脸上露出的开心的笑容表明了其内心是多么的激动！以至于嘴里始终念叨着一个字：“好！好！好！”见此情景，田理事长也露出了会心的笑容，在预祝其新年快乐的同时，也为其送去慰问红包500元。

上述场景既是常德市残联年初开展的“连千村帮万户扶贫工程”活动的延续，同时也是开展新春慰问活动的一个剪影。春节将至，为了让广大残疾人朋友和正常人一样过一个愉快祥和的春节。元月初，市残联党组就如何开展春节走访慰问活动召开专题会议，并确定“三项举措”掀起走访慰问活动高潮。

一是对“连村帮户扶贫工程”残疾人家庭开展走访慰问。2015年年初，市残联继续开展“连千村帮万户扶贫工程”活动。按照实施方案，市残联与桃花源农协村10户贫困残疾人家庭开展结对帮扶。为此，结合该活动，市残联部分党员干部再次来到结对帮扶残疾人家庭进行走访慰问。

二是对残疾人集中的企业和单位开展走访慰问。这些单位既有集中安置残疾人就业的企业，如湖南国美票据印务有限公司；也有为残疾人提供优质购买服务的机构，如武陵区东城阳光家园；还有为残疾人教育做出贡献的特教学校，如安乡特殊教育学校等。对这些企业和单位，市残联均安排专项资金给予了走访慰问。

三是对“重点、特困残疾人”开展走访慰问。如荣获“常德市身边好人”、“中国好人”等殊荣的石门县一级肢体残疾人管群英，现因病家庭负债累累，急需救助。为此，经市残联党组研究，决定给予其5000元慰问金，以解燃眉之急。

据统计，2016年春节走访慰问活动，市残联共筹集慰问金45万元，有近780名贫困残疾人享受到党和政府的温暖和关爱。（市残联群宣科）


齐抓共管，鼎城区残疾人工作开创新局面

鼎城区辖26个乡镇（街道、场），总人口85万，有各类残疾人5.18万人，占总人口的6.1%。近年来，鼎城区委、区政府坚持把发展残疾人事业作为“推进二次创业、建设现代鼎城”的重要内容来抓。解放思想，敢于创新，敬业奉献，齐抓共管，从而开创了残疾人工作新局面。

一、重视残疾人工作不留盲区

区委、区政府高度重视残疾人工作，在组织建设、经费保障、人力支持等方面高度重视，不留盲区，稳步发展。

1、党委政府高度重残。 区委、区政府高度重视残疾人事业发展，把残疾人工作中的重大事项列入政府专题会议纪要，将残疾人工作纳入对乡镇年度综合考核内容，并把《残疾人保障法》等残疾人法律法规纳入普法学习科目，使残疾人工作真正融入全区工作大局。在全区扎实推进精准扶贫精准脱贫工作中把关爱帮扶残疾人作为考核内容之一，每个区级领导都带头帮带联系一个残疾人或残疾人家庭。对于残疾人中的热点和难点问题，区委书记、区长均亲自出面协调解决，分管副区长具体督办落实。 如农村残疾人参加新农合个人缴费部分，实行直接减免，全部由政府买单。每年助残日的募捐、重度残疾人的护理补贴、文体比赛奖金等都能顺利落实到位。

2、各个部门鼎力支残。 每年定期召开区政府残工委会议并听取残疾人工作汇报，及时协调处理残疾人工作中出现的困难和问题。残工委各成员单位也将残疾人工作纳入本部门工作计划。如住建部门每年都把符合条件、迫切需要改造的农村残疾人危房户优先纳入危房改造计划，并实施城镇廉租房残疾人“优先选房”政策。工商税务部门对残疾人优先办理执照，依法减免各种税费。民政部门在落实“低保”、“五保”上把特困残疾人作为重点照顾对象，每年将本级留存福彩资金的10%足额划入残疾人专项经费。教育部门制定并落实对特困残疾学生减免学杂费政策。卫生部门制定特困残疾人就医规定。司法部门成立残疾人法律援助中心，对无钱打官司的残疾人给予法律援助，依法维护了残疾人合法权益等。
3、社会各界热心助残 近年来，通过广泛联络，每年联系10多家用人单位，解决近50名残疾人就业。每年的全国“助残日”活动及助残募捐活动中，募捐助残资金50多万元。志愿者助残活动在全区广泛开展，为残疾人生活、医疗、就学、就业解决了许多困难。如常德国美印务公司张国美总经理、鼎城佛教协会会长刘启浩等志愿者每年都会联系2-3名残疾学生进行结对帮扶、为其捐款捐物。

二、发展残疾人事业不打折扣
为加快残疾人事业发展，区委、区政府在残疾人组织体系、硬件投入、资金保障方面给予重点支持，不打折扣。

1、健全组织体系，做到有人管事

全区基层残疾人组织体系已全面建成，并逐步走上了制度化、规范化的轨道， 26个乡镇（街道、场）均成立残疾人联合会,确定了新的理事长，配备了固定的办公场所。580个村（社区）成立了村残协，明确了残协主席，乡村两级配备了残疾人专职委员，做到有人管事。健全区级残疾人协会组织，全区成立了5个专门协会，使残疾人通过自己的协会有组织、有目的的参与各项活动。
2、保障资金投入，做到有钱办事
全区残疾人就业保障金从2004年开始实行财政代扣和地税务代征方式以来，累计征收残疾人就业保障金3800余万元，区政府分管副区长每年都召开协调会，亲自调度征缴工作，为残疾人工作在康复、教育、就业、扶贫、维权、文体、社会保障等方面提供资金保障，促进残疾人事业的健康协调发展。

3、完善服务设施，做到有地干事

近年来，区委、区政府本着全心全意为残疾人服务的宗旨，致力于残疾人基础设施建设，做到有地干事。全区建成20家以乡镇敬老院为依托的乡镇残疾人托养中心，解决了410名农村重度残疾人的托养问题。建成南城“阳光家园”，解决了城区智力和精神残疾日间照料的问题。2014年以民办公助的形式建成首家区级残疾人托养服务中心，为40名智力、精神及重度肢体残疾人提供寄宿托养和工疗服务。建成培训、就业、扶贫三类基地6个，成立了辅具中心。2013年还成立了区残疾人综合服务中心，让残疾人办事不上楼，在一个大厅、一个窗口就可以解决。
三、关爱残疾人群体不遗余力

关爱扶助残疾人，是中华民族的传统美德，鼎城区委、区政府对于残疾人群体的关爱，更是不遗余力，从民生保障、项目扶持、服务水平等方面给予关心关爱。

1、兜底线，强化民生保障

近年来，鼎城区围绕残疾人保障体系建设，全面贯彻落实市残联工作部署，给残疾人带来了很多实惠。把1150户残疾人家庭纳入最低生活保障，做到应保尽保。为500多户农村残疾人危房户进行住房改造。政府为农村重度残疾人参加新农合全额代缴300余万元。按时足额发放全区6000余名重度残疾人护理补贴，并实行残疾人补贴“一卡通”制度，所有补贴资金一律实行打卡发放。共为280名应届特困残疾人家庭子女、残疾大学生、特教中专学生资助学费近60万元，为750名义务教育阶段的残疾学生或残疾家庭子女减免学杂费近50万元。对特教学校350名鼎城籍学生进行补助和慰问。

2、补短板，加大项目扶持

近年来，鼎城区通过“福利企业免税，扶持自主创业，免费为残疾人培训”三条“绿色通道”补短板、扶真贫，加大项目扶持力度，壮大集中就业阵地。建立残疾人创业孵化机制，对其优惠提供孵化服务，每年拿出扶持资金50万元，扶持残疾人创业40户以上。落实各项就业扶持政策，兑现就业奖励，每年拿出奖励资金10多万元，奖励安排残疾人就业的先进单位。不断完善规范区残疾人培训基地，增设残疾人职业技能培训项目，每年免费培训残疾人250多名，让残疾人掌握一技之长。现在，全区残疾人从事种、养、加工业及个体工商创业户达190家。
3、解急难，提升服务水平

近年来，鼎城区围绕残疾人所急所需，强服务，解急难，整合社会资源，全方位、多层次为残疾人提供服务和帮助。全区以社区为基础，以家庭为依托，建立康复服务指导站5个，基层社区康复站6个，有3500多名残疾人得到了不同程度的康复和康复服务。十二五期间，全区共投入康复资金150万元用于辅助器具供应与赠送，为残疾人免费赠送辅助器具6430件，让残疾人真切地感受到了党和政府的温暖。区委、区政府还不断完善残疾人扶助措施，健全残疾人维稳机制，常年聘请律师为残疾人维护合法权益，几年来共提供法律咨询260人次，落实好法律援助50余次，使残疾人群体达到全面稳定，未出现越级上访、集访和群体事件。积极推进城乡无障碍环境建设。投入资金90万元，对160户残疾人家庭实施无障碍改造，切实消除残疾人日常生活环境中存在的障碍。


常德市残联获评全国残疾人体育先进单位

新年伊始，从省残联传来喜讯，经过层层申报，常德市残疾人联合会被中残联和国家体育总局评选为全国残疾人体育先进单位。

近年来，常德市残疾人体育工作在市委市政府的高度重视、省残联的精心指导、会党组的坚强领导以及社会各界的大力支持下，围绕打基础、固强项、补短板、出效果的目标，扎扎实实做工作，一点一滴抓落实，确保这项工作与时俱进，不断加强，稳中求进。据统计，“十二五”以来，常德市既涌现出危恩龙、黄兴、杨超等一批国家级优秀运动员，同时在省以上各级各类赛事中我市残疾健儿不畏强手、顽强拼搏、摘金夺银。其中，在2011年首届亚残运会上危恩龙获得田径项目金牌1枚；2014年，在第九届省残运会上共获得金牌27枚、银牌14枚、铜牌6枚；2015年在四川举行的第八届全国残运会上，共获得金牌7枚、银牌5枚、铜牌1枚。同时射击运动员黄兴、杨超获得2016年残奥会参赛资格。
2015年7月，中残联和国家体育总局联合开展2011-2014年全国残疾人体育先进单位评选活动。为此，常德市残联积极做好评先材料申报工作，在省残联的大力推荐下，最终获评此殊荣。  （市残联群宣科）

桃源县残联开展春节前走访慰问活动

1月19日，桃源县残联由党组成员带领相关股室工作人员分片前往乡镇走访慰问困难残疾人，正式拉开了桃源县残联春节前走访慰问活动的序幕。

此次走访慰问活动，县残联在往年基础上，扩大了走访慰问面，加大了慰问力度，由5名党组成员带队分片进行走访慰问，重点慰问困难残疾人和残疾学生、困难残疾人工作者、离退休人员三类对象，每名党组成员慰问5户左右。共慰问23户，每户慰问金500-1000元，总计慰问金额为2.1万元。活动将在春节前完成，确保在节前把温暖送到真正需要、最需要的残疾人手中。  （桃源县残联）
PAGE  
4

